
Štajerska dežela ima v Gradcu svoj zavod 
za gluhoneme otroke, ki se na stroške vse de
žele ali pa posebnih dobrotnikov tam podučujejo 
in odgojujejo. Prihodnji mesec začne se tam že 
šestdeseto šolsko leto. Menda ne bo odveč, ako 
spregovorimo par besedi o tem zavodu, ki je 
vstanovljen za vso štajersko deželo in prejemlje 
podpore od vseh davkoplačevalcev, Slovencev 
kakor Nemcev, pa le ponemčevanju slovenskih 
otrok služi. Po letnem sporočilu, kakor ga je 
vis. deželni odbor dal štajerskemu deželnemu 
zboru ob koncu 58. šolskega leta (1889/90), bilo 
je v tem zavodu 119 otrok in sicer le 56 deč
kov a 63 deklic. Od teh stanovalo je 110 otrok 
v zavodu, 9 pa zvunaj zavoda. 80 otrok bilo 
je z vsem preskrbljeno na stroške dežele ali pa 
posamesnih ustanovnikov. Za 3 gojence je bila 
polovica stroškov ustanovljena, druge izložke 
so morali stariši ali dobrotniki otrok plačevati. 
24 otrok preživili so gospod ravnatelj Alojz 
Zeyringer, ces. in duhovski svetovalec, ker ga 
ni bilo, ki bil za te sirote hotel kaj plačevati. 

Pred par leti postavilo se je za gluhoneme 
v Gradcu novo poslopje, ki bode kmalu pre
majhno, ker se število prošnikov od leta do 
leta množi. Lansko leto bilo je 20 štipendij za 
gluhoneme razpisanih, oglasilo se je pa 80 proš
nikov, 4(1 prošenj se je takoj odbilo, ker ni 
bilo spričano, da so dotični otroci sploh za 
kakšen poduk sposobni. Letošnje leto, kakor 
se nam zasebno poroča, ;e zopet toliko proš
nikov, da še vseh tistih itrok ne bodo mogli 
vsprcjeti, ki so že po dvanajset let stari. Nova 
hiša se sicer hvali, da je prav primerno sezi
dana, vendar nad 8Q mutcev niti ne bo mogla 
vsprejemati, ker j ih ni mogoče nadzorovati. 

Ne pozabimo, da so vsi gojenci gluhi! Z 
zvoncem jih ne moreš sklicati, ampak treba jih 
po raznih sobah in hodnikih loviti, ako jih 
hočeš skupaj spraviti, kar ni mala reč. Iz istega 
vzroka bo treba misliti na drugi podoben zavod 
za gluhorautce. Ravno to tirja tudi narodna 
enakopravnost. Minulo leto bilo je v zavodu iz 
gornjega Štajerskega 33 otrok, iz srednjega t. j . 
iz Gradca in okolice 63 otrok, iz spodnjega Šta
jerskega samo 10 otrok. Zadnje ljudske štetje, 
ko bode popolnoma dovršeno, nam bo že pove
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dalo, koliko takšnih revnih otrok da imamo 
na spodnjem Štajerskem. To je gotovo, da bi 
se jih za poseben zavod kmalo dovolj nabralo, 
ker mnogi stariši svojih glohonemih otrok gra
škemu zavodu zato ne vzročujejo, ker se otroci 
tam le nemški učijo. Slovenski stariši si pa po 
pravici mislijo, kaj se mi bo otrok tam mučil, 
saj ga potem, ko pride domu, jaz le ne mo
rem razumeti. 

In tem starišem tudi Graški učitelji gluho
nemih gojencev deloma prav dajejo. Letos sem 
se vozil s takšnim učiteljem, trdim Nemcem, 
ki mi je bridko tožil, koliko njegovega t ruda 
je ravno zavoljo različnosti jezika zgubljenega. 
„Mi v Gradcu se trudimo", je dejal, „da na
učimo otroka pisati in brati , a ko pride domu, 
ga ni, ki bi znal nemški pisati in brati in zdaj 
gluhomutec kmalo vse pozabi. Tako je ves naš 
t rud zaman". 

Zato našim gospodom poslancem prav toplo 
na srce polagamo, da bi se v deželnem zboru 
res živo potegnili za zase revne gluhomutce 
slovenskih starišev. Naj se napravi zanje ali 
poseben zavod na spodnjem Štajerskem ali pa naj 
se vsaj v Graškem zavodu priredi poseben od
delek s slovenskim učnim jezikom. To terja 
zdrava pamet in državni osnovni zakoni. 
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